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一、单项选择题（每小题2分 ，共30分。）

1. 下列水溶液中最先凝固的是

A. 0.05mol-kg'' BaCl2 B. 0.05mol.kg-1 KC1

C. 0.05mol-kg' C6H120 6 D. O.OSmol-kg'1 NH3.H20

2. 难挥发非电解质稀溶液在开始沸腾的一段时间里其沸点

A . 不变 B .不断降低

C .不断升高 D .无法确定

3 .反应2N0(g)+02 (g) —  2N02( g ) ^ A ,^ < 0 ，到达平衡后，欲使平衡向右移动的条 

件是 （ ）

5 .冰融化过程中，下列哪项是正确的？ （ ）

A. AG<0，A//<0 , A5̂ >0 B. AG<0 , A /f>0，A5>0

C. AG>0， AH<0，AS>0 D. AG>0 , AH>0， AS>0

6.Fe(OH)3溶胶在电场作用下，向负极移动的是 （ ）

A. 胶粒 B .胶核 C.胶团 D.反离子

7 .已知/ (F e 3+/Fe2+)> /(S n 4+/Sn2+) , (p°(Cr20；7Cr3+)> (pB(Fe3+/Fe2+) ，

则以上电对中氧化性最强的物质是 （ )

A. Cr3+ B. Sn4+ C. Cr20^ D. Fe3+

8 .某溶液中他0 与〖2& 0 4的浓度均为O.lmoH；1，现逐滴加入AgN03溶液，则出现沉 

淀的顺序为 （ ）

A . 降温与减压 B .升温与减压

C .升温与增压 D .降温与增压

4. 下列分子中偶极矩不为零的是

A. BeCl2 B. S02 C. C02 D. SiH
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( 已 知 ： ，[ : (Ag2Cr04)=i,i2xl(T12 )

A . 先出现 A gC l沉淀  B . 先出现 Ag2Cr04沉淀

C  • 同时出现 A gC l和 Ag2Cr〇4 D .无法确定

9. 下列多电子原子中电子的量子数不正确的是  （ )

A. (3, 1,0,+1/2) B. (2, 0 ,0，-1/2)

C. (3, 2, -2,+1/2 ) D. (3. 3, 2, +1/2 )

10. 一个反应达平衡的标志是  （ )

A. 各物质浓度等于常数  B. 各物质浓度相等

C. A^ = 0  D . 各物质浓度不随时间而变化

1 1 .在 [RhBr2(NH3)4]+中 ，R h 的氧化数和配位数分别是  （ ）

A .勺 和 6 B .申2 和 4 C .丄2 和 6 D. +3和 4

12. 关于歧化反应的正确叙述是  （ )

A . 同种分子中两种原子间发生的氧化还原反应；

B . 同种分子中同种原子间发生的氧化还原反应；

C .两种分子中同种原子间发生的氧化还原反应；

D . 两种分子中两种原子间发生的氧化还原反应；

13. 下列电极的电极电势与介质酸度无关的为  （ ）

A.O 2 /H2O B.Mn04'/Mn'~ C. Ag(CN)2'/Ag D.AgCl/Ag

1 4 .向 H A c溶液中加入一定量的NaAc固 体 ，使之溶解后则  （

A . H A c的 A：丨值增大 B . H A c的 <  值减小

C . 溶液的 p H 值增大  D . 溶液的 p H 值减小

1 5 .在 Cu-Zn原 电 池 中 ，向 C u极中通入 NH3’H20 ，则 电 动 势 （ ） 

A . 增大 B. 减小  C. 不变 D . 为零
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二、填空题（每小题2 分 ，共 16分。）

1 .在相同条件下，溶液甲的凝固点比溶液乙高，则溶 液______的沸点较高。

2. 50mL 0.10 mol-L'1 NaH2P04 与 75mL 0.10 mol-L''NaOH 混合后 pH 值等于 _。

(已知 H3P04 的 P<=2.12、P <  = 7.2K p<3 =12.34)

3.某溶液中含有浓度均为O.lOmolC1的 c r、CON r ，若向此溶液中滴加AgN03溶 液 ，

最先沉淀的是_____________。

4 .在酸碱质子理论中，HPO/•的共轭酸 是__________ 。

5. 25°C时 A g C l在 纯 水 里 的 溶 解 度 为 1.34xl(y5 mol-L'1 ，贝U A g C l的溶度积

为___________________。

6 .基元反应2A(g：KB(g)=2C(g)，若使密闭反应容器体积减半，则反应速率为原来速率的 

倍。

7 .汽车尾气净化反应NO(g) + CO(g) = ^-N2(g) + C02(g )，Ar//f < 0。采取低温高压的措

施____________ 减少污染。（填“有利于”或“不利于”）

8. [Ni(en)3]2+比[Ni(H20)6]2+稳 定 ，原因是______ 。

三、判断题（判断下列命题的正误，正确的打“V” ，错误的打“x”。每小题1分 ，共 10分。） 

【 】1 .反应速率常数k 与反应物浓度无关。

【 】2 .浓度足够大的盐酸可溶解CuS。

【 】3. 升高相同温度，活化能较大的反应速率增加的倍数较小。

【 】4.AH、4 、AG都是状态函数。

【 】5. 在 O.lmol.l-】NaF 溶液中，c(HF) =c(OH')o

【 】6. 能量传递的两种形式只有热和功，两者都不是状态函数。
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【 】7 .将氢电极p(H2)=l kPa插入纯水中，其电动势小于0V。

【 】8 .原电池反应电动势越大，其化学反应速率越大。

【 】9. 对于化学反应 ， 〜# 越负反应速率越大。

【 】10.螯合物中螯环的大小影响其稳定性， 一般螯合越大稳定性越强。

四、计算题（要求步骤清晰、条理清楚。第 1小 题 10分 ，第 2 小题 9 分 ，共 19分 ）

1. 将 100mL0.3 mol.L—1 NH3.H20  溶液和 50ml 0.3 mol.I^HCl 混合液与  150mL0.020 mol-L'' 

Cu(NH3)42+溶液混和 ， 有 无 Cu(OH)2沉淀生成？

已 知 ：d(Cu(OH)2)=2_2xl(T2()，< (N H 3)=1.8xl0'5 ，（Cu(NH3)42+)=2_1><1013。

2. C u电极插入含 lmol.I/1 XH3.H :0和 lmol.L—tuCNH:、)广的混合溶液中 ， 与标准氢电极

( 作 正 极 ）组成原电池 ， 测得其电动势 E =0.030V ( 已知 

F=96485 C-mol-')

( 1 ) 写出电池反应和原电池符号。

( 2 ) 计算 Cu(NH3)42+的稳定常数Xf。
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一 、 命 名 或 写 出 化 合 物 的 结 构 式 。（共 ]0分 ,每 小 题 1 分 ）

CH-, CH.

H、

h3c"

Cl
/

、CH〇

4 . 、no2

7. 亚硫酰氯  8.THF

, 选 择 题 。（共 2 0 分 ， 4

/C O N H 2
H3cZ

9. 水合三氯乙醛

■题 2 分 ）

COOH

H-

6 .

-OH 

CH3

10. 3-丁酮酸

沸 点 与 分 子 间 作 用 力 成 正 比 ，下 列 化 合 物 沸 点 最 高 的 是 （

A . 乙酸  B . 乙醛  C. 乙醇 D . 乙烷

a  -二 、二 ■一 <  一匕 二—  s  , ,
广 、 vTLv厶  K  疋  V J

A . 氨 基 酸 在 等 电 点 时 在 水 里 的 溶 解 度 最 大 。

B . 氨 基 酸 在 等 电 点 时 在 水 里 的 溶 解 度 最 小 。

C . 有 手 性 碳 就 有 旋 光 性 。

D . 氨 基 酸 都 有 旋 光 性 。

3 . 下 列 化 合 物 酸 性 最 强 的 是 （ ）

A . 苯 酚 B . 对 氯 苯 酚 C . 对硝基苯酚  D . 对 甲 基 苯酚

4 . 下 列 化 合 物 具 有 光 学 活 性 的 是 （ ）

A. 1-戊醇  B. 2-戊醇  C. 3-戊醇  D. 2-戍烯

5.下 列 几 种 化 合 物 具 有 芳 香 性 的 是 （ ）
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H C1

h 3c ^ > c h 2—

6 . 化合物  ch3 的 构 型 是 （ ）

A. 2R, 4Z B. 2S, 4Z C. 2R, 4E D. 2S, 4E

7 . 下 列 化 合 物 中 发 生 硝 化 反 应 最 容 易 的 是 （ ）

A. —/> B. 一^ ^ n o 2 C. CH 3 D. (\ 於 Cl

CHO

-OH

8 . 下 列 化 合 物 与 AgN03的醇溶液反应最快的是  

A . 烯丙基氯  B.1-氯丙烯  C.2-氯丙烯

9 . 下 列 物 质 水 解 速 率 最 快 的 是 （ ）

A . 乙酸乙酯  B .乙酰氯  C_乙酸酐

1 0 .〜 下 杨 质 不 能 和 土 伦 试 t 反 立 的 是 ( )

A . 甲醛 B . 甲酸  C . 苯甲醛

三 、完 成 下 列 反 应 式 （共 2 0分 ，每 空 2 分 。）

CECH HgS04/H2S 0 4 ^
1 _ _ 2 ^  ( ) 2  NaOH/C2H5OH

( )

D . 氯乙烯

D . 乙酰解

D . 苯甲酸

( )

KMn〇4/H 3〇 A  ,

HO

c h 3c 〇c h 3
NaOH

6. B 「

 ̂ 、 X H 0  *N aO H
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四 、用 简 单 的 化 学 方 法 鉴 别 下 列 各 组 化 合 物 。（共 8 分 ，每 小 题 4 分 ）

1 . 苯 乙 酮 （A )，苯 甲 醛 （B)

2 . 苯 酚 （A )，环 己 醇 （B)

五 、 由 起 始 原 料 合 成 化 合 物 （共 10分 ，每 小 题 5 分 。）

1 . 由 甲 苯 合 成 3-硝 基 -4-氯苯甲酸

2. 由乙醇合成正丁醇

六 、推 测 结 构 式 （共 7 分 ，第 1小 题 3 分 ，第 2 小 题 4 分 。）

1 . 化 合 物 A 组 成 为 O H sO ，不 溶 于 N aO H水 溶 液 ，但 与 浓 H I 酸 反 应 生 成 B 和

C。B 能 与 FeCl3发 生 显 色 反 应 ，C 能 与 AgN03的 乙 醇 溶 液 作 用 生 成 沉 淀 。试推 

测 化 合 物 A 、B 、C 的 结 构 式 。

2.化 合 物 A (C 6H i20 ) 不 能 使 b「2/gcU溶 液 褪 色 ，不 能 被 酸 性 KMnQ4氧 化 ， 与浓硫 

酸 共 热 得 到 化 合 物 B (C 6H 10), B 经 酸 性 高 锰 酸 钾 氧 化 得 到 C H sC G C W H fG G H 。

试 推 断 A 、B 可 能 的 结 构 式 。


